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数学试题（理）               （2005.2）
一、选择题（本题共12小题，每小题5分，共60分）

1．已知p：不等式
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C．充要条件                        D．既不充分也不必要条件
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4．已知
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5．过双曲线
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上任意一点P引与实轴平行的直线，交两渐近线于M、N两点，则
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6．已知奇函数
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7．如果袋中有6个红球，4个白球，从中任取1球，记住颜色后放回，连续摸取4次，设
[image: image23.wmf]x

为取得红球的次数，则
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的期望E
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8．水池有2个进水口，1个出水口，进出水速度如图甲、乙所示。某天0点到6点，该水池的蓄水量如图丙所示。（至少打开一个水口）
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给出以下3个论断：

①0点到3点只进水不出水；

②3点到4点，不进水只出水；

③4点到6点不进水不出水。

则一定正确的论断是（  ）

A．①             B．③            C．②③          D．①②③
9．在
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[image: image34.wmf]2

2

和3，则点P到棱AB的距离为（  ）

A．
[image: image35.wmf]14

           B．
[image: image36.wmf]13

         C．
[image: image37.wmf]3

3

         D．
[image: image38.wmf]10


10．非零向量
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11．在数列
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12．设动点坐标
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二、填空题（4×4分=16分）

13．若在
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15．如果双曲线
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16．设函数
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其中是F函数的序号为            。

三、解答题

17．（12分）设
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（1）若
[image: image79.wmf]]

,

0

[

p

Î

x

，试求
[image: image80.wmf])

(

x

f

的单调递减区间；
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18．（12分）两种种子各播种100亩地，调查它们的收获量如下表所示：

	亩产量（㎏）
	290～310
	310～330
	330～350
	350～370
	总计

	种子甲（亩）
	12
	38
	40
	10
	100

	种子乙（亩）
	23
	24
	30
	23
	100


分别求出它们的产量的平均值。

19．（12分）如图，已知正方形ABCD和矩形ACEF所在的平面互相垂直，AB=
[image: image84.wmf]2

，AF=1，M是线段EF的中点。

（1）求证：AM//平面BDE；

（2）求二面角A-DF-B的大小；

（3）试在线段AC上确定一点P，使得PF与BC所成的角是
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20．（12分）已知函数
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（1）若t=1，试讨论
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21．（12分）已知A为x轴上一点，B为直线x=1上的点，且满足：
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（1）若记A的横坐标为x，B的纵坐标为y，试求点P（x，y）的轨迹C的方程；

（2）设D（0，-1），问上述轨迹上是否存在M、N两点，满足
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且直线MN不平行于x轴。若存在，求出MN所在直线在y轴上截距的取值范围；若不存在，说明理由。

22．（14分）已知函数
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参考答案

一、选择题  BBDBA  DBADA  AD

二、填空题

13．18    14．12    15．
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三、解答题
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18．解：甲种子的产量的平均值为
   （300×12+320×38+340×40+360×10）÷100=329.6，

乙种子的产量的平均值为

（300×23+320×24+340×30+360×23）÷100=330.6。

19．解：（1）连结BD、AC相交于O，

则O是AC的中点，连EO，
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（2）过A作AS⊥DE于S，连BS，

∵AB⊥面ADF，由三垂线定理知，

∠BSA为二面角A-DF-B的平面角。

在RtΔADF中，AF=1，AD=
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（3）设CP=x，过P作PG⊥AB于G，连GF。

则∠FPG=
[image: image125.wmf]o
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故P恰为AC中点时，PF与BC所成角是
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20．解：（1）
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由条件知，不等式组①在[0，1]内恒成立。

又∵x∈[0，1]，∴
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故所求的t的取值范围是
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说明：（2）可先证
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21．解：（1） 
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